

Popálky

Mgr. Klára Mayerová

Popálky o.p.s. bude mít od srpna tohoto roku své první pracovníky. Doposud je organizace stále zajišťována dobrovolnickou činností. Tito dobrovolníci pro organizaci za posledních osm měsíců odpracovali již stovky hodin. Tyto hodiny byly stráveny především nad administrativní přípravou spuštění profesionální organizace – od vytvoření loga, přes tvorbu textů jednotlivých služeb až po tvorbu nových webových stránek.

Dobrovolníci pracující pro Popálky o.p.s. jsou pracovníci Kliniky popálenin a rekonstrukční chirurgie FN Brno – MUDr. Ivan Suchánek (primář Popáleninového centra), Jitka Severová (staniční sestra Dětského oddělení) a Věra Dvořáková (sestra Dětského oddělení). Velkou část práce vytváří bývalí pacienti a budoucí zaměstnanci organizace – Bc. Jana Lacinová, Mgr. Klára Mayerová a webmaster Zdeněk Štursa.

Co vedlo především dvě hlavní aktérky celé organizace k tomu, aby se pustily do této práce, si můžete přečíst v jejich příbězích v příštím vydání Nemocničních listů.

Popáleniny patří k nejtragičtějším a nejtěžším úrazům v každém věku, u dětí mnohdy znamenají bezprostřední ohrožení života.

Téměř každý takový úraz je spojen s dlouhodobým pobytem v nemocnici a mnoha náročnými a bolestivými operacemi. Následná rehabilitační péče vyžaduje hodně úsilí a trpělivosti. Na děti a jejich rodiče čeká každodenní, prakticky nikdy nekončící boj s následky popálení.

Je těžké si představit, čím dítě po úraze musí projít. O nic lehčí to nemají ani rodiče. Prožívají velmi silnou stresovou situaci. Jsou v důsledku úrazu v psychickém šoku, zažívají pocit viny, úzkost a strach, vztek, smutek a depresi. Úkolem rodičů je podpořit jejich dítě v co největší míře, ale samotní rodiče potřebují podpořit také.

Z tohoto důvodu vzniklo v roce 1994 ve spolupráci s Klinikou popálenin a rekonstrukční chirurgie Fakultní nemocnice Brno občanské sdružení – Sdružení na pomoc popáleným dětem. Od samého počátku existence organizace byl stanoven cíl pomoci dětem a jejich rodinám po úraze popálením. Tento cíl byl naplňován dobrovolníky z řad rodičů popálených dětí, pacientů a personálem této kliniky. V posledních letech si ale lidé po termickém úraze stále více žádají nabídku profesionálních služeb v podobě sociálního poradenství, odborných setkání se zdravotníky, při sdružovacích a pobytových aktivitách se chtějí účastnit různých workshopů a odborných přednášek. Tyto služby nelze zajistit z řad dobrovolníků, a proto se organizace rozhodla pro zprofesionalizování své činnosti. Na sklonku roku 2013 se z občanského sdružení stala obecně prospěšná společnost Popálky.

Cílem organizace Popálky je zvýšení kvality života nejen dětí, ale i mladých lidí a dospělých po prodělaném úraze popálením. Tato snaha se týká také jejich rodin a nejbližšího sociálního okolí. Pomoc je nabízena všem potřebným z celé České republiky. Nejsilnější cílovou skupinou jsou děti, mladí lidé a jejich rodiče, prostě ti, kteří potřebují pomoc překonat těžký životní úděl zasažený jizvami nejen na těle, ale i na duši.



Dlouhodobým záměrem je realizace preventivních a osvětových aktivit směřujících ke zvýšení informovanosti o termických úrazech, o jejich zdravotních a psychosociálních důsledcích a zejména o prevenci před těmito úrazy.

Popálky o.p.s. má pro letošní rok mimo svých každodenních aktivit naplánovanou konferenci s názvem „Komplexní péče o děti s popálením“, která se bude konat 8. listopadu 2014 ve Fakultní nemocnici Brno. Konference je určena nejen rodičům dětí s popálením, ale i mladým lidem a dospělým, které zasáhl termický úraz. Během konference budou účastníkům formou přednášek a workshopů předány informace, které jim budou nápomocny při další péči o své tělo i duši.

Velice si vážíme jakékoliv podpory, díky níž můžeme zlepšit a rozšířit naši činnost. Společnost Popálky byla vybrána jako jeden ze tří projektů do sbírky Lidí dobré vůle spojené s oslavami výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje, které se konají ve dnech 4.–5. července 2014 na Velehradě. Během charitativního koncertu dne 4. července 2014, který bude přenášen v přímém přenosu Českou televizí, lze přispět prostřednictvím dárcovských SMS na konto Velehrad a tím podpořit naše aktivity. Získané finanční prostředky z této sbírky budou použity na zajištění činnosti společnosti Popálky i nově vznikajícího Poradny Fénix.

